

牢记初心使命 提高打赢能力

——习近平主席视察空军某基地重要讲话在解放军和武警部队引起强烈反响

新华社北京8月24日电
记者 张汨汨

8月22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察空军某基地,强调要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,牢记初心使命,提高打赢能力,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

习主席的重要讲话,在解放军和武警部队引起强烈反响。广大官兵纷纷表示,要时刻牢记习主席殷切嘱托,发扬传统、保持本色,把深切关怀转化为练兵备战的实际行动,集中精力干事创业,完成好党和人民赋予的使命任务,以优异成绩为新中国成立70周年献礼。

“不忘初心,牢记使命”

“能与习主席视频连线,是我们至高无上的荣耀。”空军某雷达站指导员李军说。

22日,习主席通过视频察看部队,询问雷达站官兵工作和生活情况,勉励他们发扬传统、保持本色,锤炼过硬素质,忠实履职尽责。当晚,雷达站围绕习主席的深切勉励,召开党小组会展开热烈讨论。回望初心展望未来,官兵们纷纷表示,要

再接再厉,扎根高山建功业,努力建设一流连队,守好祖国蓝天。

正在紧张备战全要素紧急机动作战演练的中部战区空军某旅“英雄营”官兵们,在阵地上学习了习主席重要讲话。营教导员马晓东说,作为英雄传人,一定要自觉传承好红色基因,按照领袖嘱托,坚定信心,真抓实干,练成一招制敌的真功夫硬本领。

空军哈尔滨飞行学院组织飞行学员远赴千里之外的东北老航校旧址开展“寻根之旅”教育活动,在人民空军起源地感悟老一辈空军人的初心使命。“习主席的重要讲话令我们倍受鼓舞,作为一名空军飞行学员,我们一定牢记主席嘱托,不忘飞行初心,高飞万里不迷航。”飞行学员叶雨旺说。

“确保一旦有事能上得去、打得赢”

铁翼飞驰,硝烟弥漫,高原某陌生地域,一架直升机掠过树梢向任务空域飞去,展开战场搜救训练——这是空军某运输搜救团官兵把习主席亲切关怀转化为过硬打赢本领的实际举措。

作为全军最早、目前唯一一支执行飞播造林任务的部队,这个团30多年如一日,将绿色播撒在西部

的荒漠戈壁。团长任勇军说:“习主席的殷殷重托是我们奋发前进的不竭动力。我们既要在生态建设中担当重任,更要聚焦未来战场,练就‘全域机动、精准高效’的搜救能力。”

正在执行某新型导弹测试任务的火箭军某导弹旅技术一营官兵,在“地下龙宫”深入学习领会习主席重要讲话。火箭军“百名好班长标兵”、一级军士长阳军说:“领袖殷殷嘱托既是鼓舞更是鞭策,我们要强化责任感和紧迫感,扎实锤炼过硬本领,硬肩扛起强军重任,提高部队随时能战、准时发射、有效毁伤的核心能力。”

正在东海某海域执行战备巡逻任务的东部战区海军某驱逐舰支队郑州舰,组织官兵在海上收听观看了习主席重要讲话。中国首位女实习舰长韦慧晓说:“习主席的重要讲话令人豪情万丈、激动无比,一种强烈的使命感和责任感涌上心头。作为驻守东海一线的拳头部队,我们要按照习主席嘱托,大抓复杂环境下训练,大抓极限条件下训练,提高军事训练实战化水平。”

“集中精力,干事创业”

“关心基层官兵,就是关心部队战斗力;把基层官兵放在心上,就是把强军兴军放在心上。”第71集团

军“王杰班”所在旅政委张振东说,习主席的重要讲话充分体现了基层情怀、官兵情怀,作为一线带兵人,要坚决贯彻习主席的指示要求,做好经常性思想和经常性管理工作,坚持严管和厚爱结合,用心带兵、用情带兵,增强部队凝聚力和战斗力。

正在机动转场途中的空降兵某旅官兵,第一时间利用车厢广播电视、手机客户端和微信公众号等传达学习了习主席重要讲话,并围绕“动态分散条件下如何加强部队教育管理”组织讨论交流。某营教导员周文智表示,今年以来,部队点多面广、高度分散,之所以能够圆满完成各项任务,与坚持依法从严治军、狠抓部队日常管理密不可分,他们将以此为契机,不断探索动态分散条件下部队管理新模式,确保官兵精力聚焦练兵备战。

不久前刚刚领取“最美新时代革命军人”证书的武警黑龙江总队某支队特战大队大队长李玉峰,正在率领部队进行快反射击训练。在学习了习主席重要讲话后,他说:“作为边疆总队特战力量的拳头部队,站在祖国最东方的反恐一线上,我们尤其要把‘严’字作为部队管理训练的第一核心要求,从严治训,为保卫人民生命财产安全和社会稳定贡献力量。”

我军加改装救护直升机 转运老拐车祸受伤同胞

8月20日,在老挝万象,我军“直-8G”新型加改装救护直升机参与救援遭遇车祸受伤的中國游客。

我军“直-8G”新型加改装救护直升机在参加中国—老挝“和平列车—2019”人道主义医学救援联合演练活动后,与“和平列车”医疗队密切配合,圆满完成在老挝遭遇车祸受伤同胞的转运后送,标志着我军救护直升机正式投入实战运用,可完成跨境、远距离伤员转运后送。(新华社发)



探秘世界机器人大会 与机器人“共建”未来世界

据新华社北京8月24日电
新华社记者

在北京举行的2019世界机器人大会现场,300余位机器人领域的专家和企业代表热烈探讨,700余“位”机器人同台竞技,上千万人次观看网络直播……这里勾勒着智慧社会的“施工图”,也孕育着智慧发展的新未来。

人机迈向“共融”时代

在约52000平方米的大会展览区里,各路机器人精英齐聚一堂。

未来的工厂,可能是机器人在制造汽车、家电和生活用品;患者接受的手术,可能是远在千里之外的医生操作着“机器人手术系统”来完成;扑救火灾的任务,可能是由消防灭火侦察机器人来执行;而你点的外卖,可能由一台无人配送车交到手上。

在2019世界机器人大会现场,记者发现,机器人有一双神奇的“手”。有时,机器人的手似人类一样灵活,可以弹钢琴、冲咖啡、写书法;有时,机器人的手比人类更厉害,可以搬运数吨的货物、精准控制力度……

本届大会,“人机协同”成为热门词汇。随着人工智能在机器人中的应用日趋广泛,人机协作已成为今后机器人的主要发展方向。



图为展出的云端智能服务机器人。(新华社发)

正如今年大会的主题“智能新生态、开放新时代”,人与机器的关系正逐渐从“利用与被利用”到“共生共融”方向发展,形成了全新的生活场景与创新生态,而其发展正是源于创新。

据了解,大会现场,180多家国内外知名企业及科研机构的涉及21个行业应用的最新技术成果、应用产品、解决方案集齐亮相。

开门创新聚世界之智

人类文明进步的一大特征就是

不断从闭塞走向开放、从隔绝走向融合。机器人产业作为新科技、新制造、新商业的结合体,是推动新旧动能转换、打造高质量世界经济发展的重要动力。

从科学研究实验室到技术使用场景,机器人领域的可持续发展还需开门创新,聚集全球智慧。

工业和信息化部副部长苗圩表示,作为新一轮科技革命与制造业融合创新的重要载体,机器人仍然是推动新旧动能转换、推动经济高质量发展的重要动力。当前,中国正在推动制造业向高质量发展,加

就美方宣布进一步提高对中国输美商品加征关税税率 商务部新闻发言人发表谈话

新华社北京8月24日电 商务部新闻发言人就美方宣布进一步提高对中国输美商品加征关税税率发表谈话。

8月24日,美方宣布将提高对约5500亿美元中国输美商品加征关税的税率,中方对此坚决反对。这种单边、霸凌的贸易保护

主义和极限施压行径,违背中美两国元首共识,违背相互尊重、平等互利的原则,严重破坏多边贸易体制和正常国际贸易秩序,必将自食其果。中方强烈敦促美方不要误判形势,不要低估中国人民的决心,立即停止错误做法,否则一切后果由美方承担。

中国人权研究会发表文章 揭露美国枪支暴力严重践踏人权

据新华社北京8月24日电 中国人权研究会24日发表《美国痼疾难除的枪支暴力严重践踏人权》一文,揭露美国在枪支暴力方面长期存在的严重人权问题,指出美国在人权议题上的双重标准和虚伪实质。

文章说,近日美国连续发生多起严重枪击案,再次凸显美国枪支泛滥的严重后果,折射出美国政治和社会制度的深刻危机,反映了“美式人权”的根本缺陷。

文章说,美国枪支泛滥、枪支暴力严重。美国是全世界私人拥有枪支最多的国家,目前私人拥枪数量已超过美国人口数。枪支泛滥必然带来枪击暴力,2018年,美国共发生涉枪案件57103

件,导致14717人死亡、28172人受伤,其中未成年人死伤3502人。频繁发生的恶性枪击事件已成为美国标志性特征。

文章指出,美国的枪击案件造成大量人员伤亡,恶性枪击案件更是形成对公众安全的重大威胁。枪支暴力严重践踏人权,特别是直接侵犯了美国民众的生命权。



全文请扫二维码

浙江将实施轻微违法告知承诺制 企业67种行为将容错免罚

新华社杭州8月24日电(记者岳德亮)为进一步优化营商环境,浙江省市场监管局、省司法厅近日联合印发《关于在市场监管领域实施轻微违法行为告知承诺制的意见》,明确对企业未依法办理住所变更登记、未依法办理经营范围变更变更登记等67种轻微违法行为,当事人自愿签署承诺书及时纠正或在约定时间内纠正,市场监管部门将不再予以查处。

为了切实减轻企业负担,市场监管部门在充分调研、广泛征求意见的基础上,探索实施轻微违法行为容错免罚制度,一方面减轻企业担负的成本压力,另一方面倡导诚实守信,引导企业增强自律意识、自觉守法。

将于今年9月15日起实行的该意见,明确适用告知承诺制事项实行清单化管理。目前,该清单包

含广告监管、商标监管、证照登记、产品质量监管、计量标准监管、食品安全监管、价格监管等多个领域共计67个事项。对该67种轻微违法行为,没有造成明显危害后果的,当事人自愿承诺在合理期限内改正,市场监管部门则不予以查处。

据悉,适用告知承诺制应同时具备以下条件:违法违规情节轻微,没有造成明显危害后果或不良社会影响;具备整改条件;属于首次违法,且当事人无主观故意;属于《适用告知承诺制执法监管事项清单》所列情形。

浙江省市场监管局表示,建立轻微违法行为容错免罚制度,给予当事人容错改正的机会,以制度改革的形式为企业减负。但是相应的监督措施将跟进,确保容错免罚制度落地见效,做出承诺的要兑现。

叙政府军收复多个村镇



8月23日,在叙利亚伊德利卜省,一个村镇硝烟弥漫。

叙利亚军方23日宣布收复反对派武装控制的叙西北部多个村镇。声明说,政府军近日对哈马省北部、伊德利卜省南部多地发起密集打击,目前已在汉谢洪、莫雷克、拉塔米奈等村镇“清除了恐怖主义”。(新华社发)

俄飞船与空间站对接失败 太空机器人未能如期登上空间站

据新华社莫斯科8月24日电(记者李海)俄罗斯“联盟MS-14”飞船24日与国际空间站对接失败,搭乘飞船的太空机器人未能如期登上空间站。据介绍,失败原因是空间站上的辅助对接设备发生故障,飞船将于26日尝试第二次对接。

按计划,“联盟MS-14”飞船应于莫斯科时间24日8时30分(北京时间13时30分)在国际空

间站宇航员监控下完成自动对接。俄国家航天公司的直播画面显示,对接时刻临近时,飞船一度飞抵距空间站约90米的位置,但飞船在悬停片刻后逐渐远离空间站。

随后,位于莫斯科郊区的地面飞行控制中心下令将飞船转移到距空间站约280米的安全位置,并使其伴随空间站飞行。